

Amerikanske časopisne zanimivosti.

Vsako stoletje enkrat.

Noben list na svetu se ne more po velikosti meriti z ameriškim »Illuminated Quidryple Constelation«, ki ga izdaja zvezda tiskarnarjev in založnikov v Njujorku. Izdaja ga pa vsako leto enkrat. Prva številka je izšla leta 1850 in edini zavod, ki ga ima Evropa, hranijo kot veliko redkost v časopisnem muzeju v Aachenu na Nemškem. Velika je pa ta redkost tudi v dobesednem pomenu, saj meri v višino 2.5 m, v širino 1.80 m. Druga številka izide menda leta 1950 in bo vsebovala izčrpno zgodovino stoletja z mnogimi ilustracijami.

Najmanjši časopis.

V nasprotju s tem si je mehiški list »El Telegramma«, ki je med tem že prenehal izhajati, lastil naslov najmanjšega lista na svetu. Ta naslov mu je odzval pred nedavnim še dosti manjši list »Little Standard«, ki izhaja v Torsuayu na Angleškem. Meri samo 75 mm v višino in 160 mm v širino. En sam človek ga piše, stavi in razpošilja. Enako majhen list »Cosme Monthly« izdaja angleška kolonija v Cosmu (Paragvaj), razmnožujejo ga pa s pisalnim strojem.

Moderno časopisno podjetje.

Nekaj posebnega in pristno ameriškega so naprave, katere posedajo časopisno podjetje v Buenos Airesu v Argentini. V njegovi palači je velika plesna dvorana, velika knjižnica, ki je dostopna občinstvu, z vsemi modernimi pripomočki opremljena zdravniška posvetovalnica in lekarna. Zdravnik je urednikom in stavcem stalno na razpolago, a na željo obišče brezplačno tudi naročnike in čitatelje. Na strehi časopisne palače je velikanska parna sirena, ki napolni ozračje s pravim radostnim tuljenjem, čim dospe v uredništvo kakšna važna vest. Po potrebi se prav nič ne straši zbuditi ponoči celo mesto iz spanja. Podjetje mora sicer za takšne kalitve nočnega miru plačevati globe, a plačuje jih rado, saj ve, da gre strošek iz žepov radovednega občinstva!

*

Muzeji mokrih.

V državah Severne Amerike se je pojavila tudi sedaj po ukinitvi alkoholne prepovedi ali prohibicije 4 milijone članov broječa organizacija odločnih nasprotnikov prohibicije. Omenjena organizacija je sicer navidez nepotrebna, a si je stavila cilje za bodočnost, da prepreči za vse čase, da bi še prišlo enkrat v Združenih državah do prepovedi uživanja alkoholnih pijač.

Glavno bojno sredstvo omenjene organizacije bo v Njujorku proti-prohibicijski muzej, kojega ustvaritev je stala milijone in bo v kratkem odprt.

Prvi oddelek.

Prvi oddelek muzeja je posvečen razveselitvi posetnikov, da bodo postali navdušeni za nadaljni obisk. Tamkaj bodo na vpogled vsa mogoča skrivališča in posode, v katerih so skrivali al-

koholne pijače skoro deset let. V dobi alkoholne prepovedi so pokazali takozvani »mokri« Amerikanci izredno iznajdljivost, kar se tiče na zunaj prikritih posod za tihotapstvo z alkoholom. Videti bo posode, ki so bile prikrojene vsem žepom moške obleke in za ženske ročne torbice. Fabrikacija posebno prikkladnih žepnih posod je bila zelo dobičkanosna. Mokri Amerikanci niso švercali alkohola zase le potom žepnih posod, ampak tudi s pomočjo posebnih dežnikov, mlečnih posod, dvojnih pokrovov ter dnov. Alkohol so skrivali v nalašč za to prikrojene gosli, base in druge godbene instrumente.

Dalje po muzeju.

Iz veselega oddelka vodi pot v bolj resne, kjer je videti v slikah življenje in delovanje tihotapskih kraljev. Videti je oklopne avtomobile tihotapcev, njih strojnice in samokrese. Razobešeni so portreti najbolj proslulih tihotapcev, njih boji s policijo, katero so švercarji po ameriških vele mestih strahovali celo dobo prohibicije in je zahteval srditi boj na tisoče smrtnih žrtev na obeh straneh.

Statistični oddelek.

Statistični oddelek muzeja bo dokazoval posetnikom, koliko človeških življenj je zahtevala prohibicija vsak teden, koliko tisoč se je zastrupilo s slabim alkoholom, koliko jih je pomrlo radi potikanja po zasmrajenih podzemskih beznicah. Nadalje bodo navedene ogromne denarne svote, katere je izdajala država za zastraženje obale in za lov na tihotapce. Zabeleženi so dobički, katere so strpali v žepu alkoholni prekupci, mešetarji ter podrobni razpečevalci, predno je priromal nesrečni alkohol na pravi naslov.

Razven omenjenega stalnega muzeja v Njujorku bode osnovala organizacija »mokrih« manjše muzeje proti prohibiciji na avtomobilih. Muzejski avtomobili bodo brzeli po vseh drugih mestih ter po deželi, kjer bodo razkazovali vsestransko škodo danes odpravljene prohibicije.

Doslednje vesti.

Politične novice.

Otvoritev zasedanja Društva narodov. Dne 10. septembra je bilo otvorjeno v Zenevi 15. letno zborovanje Zveze narodov. Skupščino je otvoril predsednik Sveta Zveze narodov, če-hoslovaški zunanji minister dr. Beneš. Za predsednika skupščine Zveze narodov je bil izvoljen švedski zunanji minister Sandler. Glavni predmet razprave bo, ali bo 57 držav, ki so članice Zveze, sklenilo, da se sprejme Rusija v Zvezo narodov kot 58. država.

Domače novice.

Umril je v Budini pri Ptujju g. Ivan Kasper, v pokojeni ravnatelj ptujjske mestne hranilnice. Rajni je bil oče glavnega urednika »Mariborer Zeitung«, g. Udo Kasperja. Rajnemu uglednemu gospodu ohranimo časten spomin, preostalin naše sožalje!

Velik požar je uničil dne 9. septembra v Bistrici pri Mokronogu posestniku Avsecu hlev in gospodarsko poslopje, njegovemu sosesu

Tratarju hlev. Gasilci so požar omejili, vendar cenijo škodo na 150.000 Din in zavarovalnica je malenkostna.

Na vseh slovenskih gimnazijah je bilo letos vpisanih 9300 dijakov in dijakinj.

Postajališče na Teznu pri Mariboru je dovoljeno in je tozadevni akt že podpisan.

Autobusne zveze Svečina—Maribor ni več in ljudstvo komaj čaka, da se bo izdalo tozadevno dovoljenje novemu proslu.

Poročilo Hmeljarskega društva za Dravsko banovino. Zalec, 10. 9. 1934. Prodanih je bilo okoli 3500 kvintalov po 50 kg (to je ¼ letošnjega pridelka), prodanih po 40 do 42 Din za prama in po 20 do 30 Din za slabše blago za 1 kg. Kupčevalci so bile razne inozemske pivovarne in tyrdke. Hmeljarji pričakujejo sigurno v kratkem, da bo postala kupčija živahnjša in da se bodo cene dvignile.

Perutninarska razstava v Celju. Da se pokaže razširjenost in dober razvoj štajerske kokoši v celjskem okraju, se priredi sredi oktobra, združeno z razstavo šolskih vrtov tudi razstava perutnine v Celju. Posebno opozarjamo kmetske perutninarje, njim je razstava v prvi vrsti namenjena, da si odberejo lepe, bodisi lanske ali letošnje kokoši, peteline in mlade kopune, ter jih določijo za razstavo. Prijave bodo sprejemale vse šole celjskega okraja do 30. septembra.

Vinarska podružnica v Ljutomeru vabi na zborovanje vinogradnikov dne 23. septembra, ob 9. uri dopoldne, v gostilni Resnik. Obrav-

Poziv na neznane milijonarje!

Čez 30 milijonov glavnih dobitkov se ni dvignjenih, ker mnogi ne vedo, da so njihove srečke že zadele! Kdor ima srečke, naj nam takoj javi njih serije in številke, da mu priskrbimo izplačilo njegovega dobitka. Priložite za odgovor znamko Din 1.50. **Kontrola srečk, Maribor, Cankarjeva ulica 14.** 892

navale se bodo težnje vinskih producentov. Govorijo strokovnjaki. Pričakuje se velika udeležba!

Za slabo jesensko vreme Vam priporočamo nepremočljive dežne gumi-plašče po 205 Din in »Hubertuse« površnike po 300 Din od Trg. doma Stermecki v Celju.

Dopisi.

St. Peter pri Mariboru. Evharističnega kongresa v Mariboru smo se tudi mi v obilnem številu udeležili in ponesli najlepše vtise domov. — Šolsko leto se je pričelo. Enega smo poslali v gimnazijo ter bo gojenec deškega semenišča, dva gresta v vinarsko šolo v Mariboru in kar je najbolj razveseljivo, dva izmed treh letošnjih abiturientov vstopita v bogoslovje, mogoče da jima bo sledil še tretji, tako da bode naša župnija letos častno odrezala. Vsem pa želimo, da bi študije dobro dokončali in srečno dosegli svoj cilj. — Zadnje deževje je napravilo po vinogradih precejšnjo škodo. Grozdje je začelo gniti, da bode treba pričeti s podbiranjem. Sicer pa bo letošnja trgatega do konca tega meseca končana. Sadni kupčija je še vedno v zastoju. Za prvovrstno sadje obetajo in plačujejo sadni trgovci Din 1.25 pa 1 kg.

Jazbine pri Sv. Rupertu v Slov. goricah. Ko se je mudila na evharističnem kongresu v Mariboru, zaklenivši doma svoje stanovanje, Barba Šišková, je vlomil v noči od 7. na 8. t. m. v hišo, ki je bila raklenjena z močno ključavnico in še z obešeno žabico, ropar ter ji odnesel 1 poniklano budilko novejšega sistema z radijinim kazalom, 1 srebrno damsko uro s pozlačenimi okraski. Porabil je pri tem okoli 20 vžgalic, s katerimi si je svetil, vlo-